
Biznesa ētika loma uzņēmumos. 

Latvijas lielo uzņēmumu atklātība 



Absolūtajam vairākumam iedzīvotāju ir būtiski, lai uzņēmumi  

darbotos atbilstoši ētikas principiem 

Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam "Ir svarīgi, lai uzņēmumi darbotos atbilstoši ētikas 

principiem"? 
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Nav atbildes 
2% 

Pilnībā piekrītu 
58% 

Daļēji piekrītu 
26% 

Ne piekrītu, ne 
nepiekrītu 

11% 

Daļēji nepiekrītu 
1% 

Pilnībā nepiekrītu 
2% 

Bāze: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem, n=1748 

Dati: TNS / patēriņa pētījums TNS Atlas, 2012. 



Iedzīvotāji ir lielā mērā gatavi atteikties izmantot uzņēmuma preces/ 

pakalpojumus, ja tas darbojas pretim sabiedrības  interesēm 
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Bāze: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem, n=1630 
Dati: TNS / patēriņa pētījums TNS Atlas, 2013. 

Nav atbildes 
1% 

Pilnībā piekrītu 
21% 

Daļēji piekrītu 
18% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 
34% 

Daļēji nepiekrītu 
12% 

Pilnībā nepiekrītu 
14% 

 

Cik lielā mērā Jūs piekrītat apgalvojumam "Esmu pārtraucis (pārtraukusi) iegādāties to uzņēmumu ražojumus, 

kuru rīcību es neatbalstu"? 





Uzņēmumu sniegums 

Ilgtspējas indeksā 2015 

 
• Privātie uzņēmumi – 66,7% ↓(2014 - 70,8%)  

• Valsts kapitālsabiedrības – 64,9% ↓(2014 - 68,7%) 

• Pašvaldību kapitālsabiedrības – 56,1% ↓(2014 - 64,7%) 

  
 

  



Uzņēmumu sniegums 
Ilgtspējas indeksā 2015 



Publiskotā informācija (%) 

Bāze: Top500 uzņēmumi, 

n=500 



Atklātākie uzņēmumi 

• Aldaris 

• CEMEX 

• Cēsu alus 

• Grindeks 

• Latvenergo 

• Latvijas mobilais telefons 

• Robert Bosch 

• Neste Latvija 

• SEB banka 

• Swedbank 



Publiskotās informācijas apjoms (%) 

Bāze: To500 uzņēmumi, 

n=500 



Publiskotās informācijas apjoms (%) 

Bāze: To500 uzņēmumi, 

n=500 




